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20. Wahlperiode 2024-01-24 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten  Oliver Kumbartzky (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und 

Natur 
 

Flächenakquise der Stiftung Naturschutz im Jahr 2023 

 

1. Wie viel Hektar Land befinden sich Stand 01.01.2024 im Besitz der Stiftung 

Naturschutz und wo befinden sich diese? Bitte in Hektar pro Kreis angeben. 

 

 

Kreis ha 

Dithmarschen 6.149,82 

Flensburg, Stadt 118,17 

Hzgt. Lauenburg 1.850,52 

Kiel 29,47 

Lübeck 158,14 

Neumünster 226,55 

Nordfriesland 3.084,22 

Ostholstein 3.271,83 

Pinneberg 1.893,17 

Plön 2.142,48 

Rendsburg-Eckernförde 4.302,27 

Schleswig-Flensburg 7.507,17 

Segeberg 2.448,26 

Steinburg 3.148,72 

Stormarn 1.125,28 

Summe 37.456,08 
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2. Wie viele Flächen hat die Stiftung Naturschutz in den Jahren 2021, 2022 und 

2023 erworben? Bitte nach Hektar und Kreisen aufschlüsseln. 

 

3. Wie viele Flächen hat die Stiftung Naturschutz mit Hilfe des Vorkaufsrechts 

nach §50 des Landesnaturschutzgesetzes im Jahr 2023 erworben? Bitte nach 

Hektar und Kreisen aufschlüsseln. 
 

Die Fragen 2 und 3 werden gebündelt beantwortet: 

Kreis Frage 2  
(Flächen-

erwerb 
2021) 

Frage 2 
(Flächen-

erwerb 
2022) 

Frage 2 
(Flächen-

erwerb 
2023) 

Frage 3 (Flä-
chenerwerb 
mit Hilfe des 

Vorkaufs-
rechts nach  

§ 50 
LNatSchG in 

2023) 

ha  

Dithmarschen 30,26 64,12 22,17 4,62 

Flensburg 0,00 0,00 0,00 0 

Hzgt. Lauenburg 7,36 7,31 34,44 0 

Kiel 2,87 0,00 0,00 0 

Lübeck 0,00 0,00 4,28 0 

Neumünster 0,56 0,31 0,00 0 

Nordfriesland 45,27 25,39 21,93 0 

Ostholstein 0,00 6,36 25,00 4,6 

Pinneberg 8,50 6,89 18,64 0,78 

Plön 1,84 1,95 28,96 0 

Rendsburg-Eckernförde 71,08 57,06 31,12 7,20 

Schleswig-Flensburg 60,12 36,54 34,78 7,07 

Segeberg 9,25 12,60 6,03 0,56 

Steinburg 85,39 26,03 18,46 0,78 

Stormarn 3,67 10,58 19,93 0,40 

Summe Jahr 326,17 255,13 265,74 26,01 

 


